

9 Мая

МИР
ГИМНАЗИСТА

№ 9 (716) 2023

Научно-информационная газета
Учредитель МБОУ «Гимназия «Лаборатория Салахова»
Издаётся с 17.10.1994 года. № 9 (716), 4 мая 2023 года

6+



ОТ РЕДАКЦИИ. 9 Мая. Это день, когда вспоминают величайший подвиг советского народа, уничтожившего фашизм. Это день, когда вспоминают героев Великой Отечественной войны, отстоявших право людей на мирную свободную жизнь. Помните их, оставшихся на полях сражений Великой Отечественной войны! Чтите и берегите ветеранов, которые сегодня ещё рядом с нами! Пусть в наше непростое время этот праздник станет символом доблести, отваги, чести, мужественности и любви к Родине и стойкости духа всех народов России! Память о той войне и её героях остаётся с нами, пока жива связь поколений. Чтобы эта связь не разорвалась, родители рассказывают детям о предках, об истории семьи. Наши гимназисты написали о своих родственниках-героях, которые подарили нам

Главный праздник. День Победы!

Великая Отечественная война – значимое событие для нашей страны и для нашей семьи! Девятое мая празднует каждая семья, так как в каждой семье есть тот, кто воевал за нашу страну, за наше светлое будущее! И в нашей семье есть герои Великой Отечественной войны. Расскажу о своём прапрадедушке **Михаиле Яковлевиче Петрухине**.

Он родился 1 апреля 1906 году в деревне Скупшинина, Болховского уезда, Орловской губернии. В 1909 году семья переехала в село Тихвинка, Акмолинской губернии, Омского уезда. Михаил Яковлевич был призван на фронт 13 июля 1941 года по мобилизации Павлоградским РВК Омской области. Военское звание – ефрейтор.

В период Великой Отечественной войны Михаил Яковлевич с 1 мая 1943 года воевал на Брянском фронте, с октября 1943 года – на Прибалтийском фронте, с мая 1944 года – на Ленинградском фронте, с 24 октября 1944 года по 9 мая 1945 года – на Втором и Третьем Белорусских фронтах.

С 11 мая 1943 года по 9 мая 1945 года воевал в составе 106 гаубичной Артиллерийской Кенигсбергской бригаде Ордена Александра Невского. Последняя должность: тракторист-водитель. Задачей Михаила Яковлевича была доставка ору-

дия на позиции. В наградном листе о прапрадедушке сказано следующее: «Ефрейтор Петрухин М.Я. в боях на Карельском перешейке показал пример мужества и самоотверженной работы в условиях труднопроходимых дорог, по



лесистой и пересечённой местности, под частым обстрелом артиллерии противника умело водит трактор. Своевременно, без аварий и задержек, совершает марш, доставляя материальную часть и боеприпасы к местам назначения. Бережно, с любовью относится к сохранности боевой техники».

3 августа 1944 года Михаил Яковлевич был награждён медалью «За отвагу». Дошёл почти до Берлина. Уволен по демобилизации 13 октября 1945 года из войсковой части п.п. 01885.

Михаилу Яковлевичу повезло, он вернулся домой живой и не покалеченный. Но до самой старости ему снилась война. Почти каждую ночь он во сне кричал «Ура! В атаку!». В 1980 году прапрадедушка заболел воспалением легких и 18 ноября 1980 года умер в больнице. На сегодняшний день у него осталась одна дочь из шести детей – это моя прабабушка Надежда Михайловна Петрухина, ей в этом году 85 лет.

Я очень горжусь нашими героями! У нас есть книга «По страницам семейной истории», её написала моя тётя Тамара Юрьевна Никифорова. Из этой книги я многое узнала о своей родословной и о героях нашей семьи. Они навсегда останутся в наших сердцах, памяти и в истории!

Алина Еремеева



Главный праздник.

День Победы – это очень важный праздник для России. Для меня он тоже очень важен, так как мой прадед участвовал в Великой Отечественной войне. Каждый год 9 мая я с родителями шествую в Бессмертном полку и смотрю парад на Красной площади по телевизору. В Бессмертном полку я несу фотографию своего прадедушки **Владимира Кирилловича Шуклина**. О прадедушке мне рассказывали мама и бабушка, поэтому он с детства для меня великий герой!

На фронт прадедушка пошёл в 21 год добровольцем и был разведчиком. В разное время он доблестно сражался с врагом на Калининском, Ленинградском, Четвёртом Украинском, первом Прибалтийском фронтах. Он защищал Москву, участвовал в прорыве блокады Ленинграда, освобождал Эстонию, Латвию, Литву, Украину, Крым, штурмовал Севастополь. Прадедушка награждён за город Лисичанск двумя медалями: «За боевые заслуги» и «За отвагу». А за взятие Севастополя – орденом Красной звезды.

Однажды Владимиру Кирилловичу было поручено важное задание: добыть у фашистов ценную информацию. Это было под городом Лисичанск. Прадедушка вместе с четырьмя разведчиками два дня изучал обстановку. Ночью они переплыли незамеченными через реку в тыл к фашистам. Лодку заложили речными камнями так, что со стороны казалось, что это просто гора камней. Разведчики залегли в кустах и долго следили за противником. Когда нужный им немец остался один, они

схватили его, связали и перевезли на лодке к своим. Добытый «язык» оказался очень ценным, потому что у него была важная информация. Именно за эту операцию прадедушка получил медаль «За отвагу».

После войны Владимир Кириллович трудился на кожевенном предприятии и воспитывал двух дочерей. Ещё он виртуозно играл на мандолине, гитаре, ложках, танцевал вальс, участвовал в театральных постановках.

Мне очень жаль, что я не застала прадедушку живым, но я точно знаю, что он был храбрым, мужественным и добрым человеком. Я очень горжусь своим прадедушкой и всегда гордо несу его портрет в Бессмертном полку. В этом году шествия полка не будет, но портрет прадедушки будет стоять на окне моего дома.

Мой прадедушка – герой, и память о нём останется в моём сердце навсегда! А ещё я благодарю всех, кто стоял на защите нашей Родины.

Дарья Резвухина

9 Мая – один из важнейших праздников, который мы отмечаем каждый год уже в течение 78 лет. Празднование Победы в Великой Отечественной войне – это не только парад, но и шествие Бессмертного полка. В нём идут люди с портретами своих родственников, которые воевали, но кого уже нет в живых.

Мы с семьёй каждый год проносим в Бессмертном полку портреты моих прадедушек – **Георгия Андреевича Передрий** и **Акима Сергеевича Артюшенко**. Прадедушка Георгий Андреевич брал немецкий город Кенигсберг и воевал в Корее. А прадедушка Аким Сергеевич был ранен под Ржевом, и его отправили на лечение. У моих прадедушек было много сражений и освобождений городов, но они выстояли и выжили, несмотря на ранения.

Каждый раз во время шествия в Бессмертном полку я горжусь своими прадедами и очень рада, что они дожили до Победы. Жаль, что мне не удалось увидеть их живыми, но память о них, их храбрости и мужестве хранит вся наша семья.

Анастасия Степаненко

Я уважаю праздник 9 Мая. Ведь в этот день закончилась Великая Отечественная война, которая длилась четыре страшных года. Миллионы наших людей сражались против фашизма, и в каждой семье были погибшие или раненные в той войне. Воевали тогда и два моих прадедушки и прабабушка.

Прадедушка **Мирон Михайлович Заболотный** до 1944 года работал военным строителем. Должность по штату – сапёр. На войне он был контужен. Прадедушка был награждён многочисленными медалями.

Прадедушка **Владимир Николаевич Чаплинский** ушёл на фронт в 1943 году. Был ранен. После победы вернулся домой. У него было много орденов и медалей, в том числе есть медаль «За отвагу».

У моей прабабушки была профессия печник-каменщик 3-го разряда. В годы войны она работала на Константиновском стекольном заводе имени Октябрьской революции. Она тоже была награждена многочисленными медалями.

Все со скорбью вспоминают ту войну и тех, чьи жизни она унесла. К счастью, мои родственники выжили в этой войне.

Владимир Жуковский

Великая Отечественная война – самая ужасная война в истории нашего государства, да и всего мира. Эта война оставила глубочайший след в жизни всего населения нашей страны (Советского Союза). Победа досталась слишком большой ценой, ведь миллионы людей, сложивших свои головы за Родину, за Сталина были чьими-то мужьями, женами, детьми, родителями. Каждая советская семья лишилась кого-то из родных и близких, а некоторые фамилии, к сожалению, вообще были уничтожены. Эта всенародная трагедия коснулась и моей семьи. Дедушка и бабушка по маминой линии были непосредственными участниками Великой Отечественной войны. Я хочу рассказать о них.

Мой прадедушка **Виталий Васильевич Ларионов** был призван ещё в 1939 году на Русско-Финскую войну, а затем началась Великая Отечественная. Прадедушка дошёл



День Победы!

Я хочу рассказать вам про моего прапрадедушку, командира батальона 1028 артиллерийского полка 52 стрелковой дивизии, старшего лейтенанта



Ивана Тимофеевича Машкина (1903 – 1945 гг.).

К сожалению, почти не осталось никаких сведений о его жизни. Мои родители по крупицам собирали историю – из рассказов родственников и оцифрованных архивов, выложенных на сайте «Подвиг народа». По рассказам бабушки родители смогли найти информацию в архивах. Вот что они выяснили.

Мой прапрадед ушёл на фронт в самом начале войны, семья из Воронежской области была перевезена в Свердловскую область к родственникам, так как там было более безопасно. Но, тем не менее, в 1942 году младшую из дочерей прапрадеда фашисты угнали в Германию на работы, так как у немцев не хватало рабочих рук.

С октября 1942 по февраль 1943 года прапрадедушка воевал в составе Юго-западного фронта. С февраля 1943 по август 1943 года его подразделение входило во 2-й Украинский фронт, а с 29 августа 1943 года и до конца жизни – в 3-й Украинский фронт.

Иван Тимофеевич прошёл всю войну, был награждён орденом Великой Отечественной войны второй степени. Получил он его во время боёв за Шевченковский район Кировоградской области. Во время боёв противник перешел в контратаку, мой прапрадед выкатил орудие на открытую позицию и в упор расстрелял вражескую батарею, три независимых орудия, пять пулемётов и более шестидесяти гитлеровцев. Атака была отбита. Далее батарея Ивана Тимофеевича преследовала фашистов, которые в панике бежали.

Мой прапрадед совсем немного не дожил до победы, он погиб 15 апреля 1945 года в деревушке под Австрией (село Штрассехор). Мама хочет при малейшей возможности попасть в Австрию и найти могилу своего прадеда. Я поддерживаю эту идею.

Сейчас не каждый может представить, каково это – воевать четыре года, защищая Родину, но в то время таких защитников были миллионы, и я горжусь, что мой прапрадед был одним из них!

Николай Шенцев

до Берлина, у него даже была медаль «За взятие Берлина». Вернулся прадедушка домой только в 1949 году, а до этого времени находился в Германии, где уже в мирное время наши воины занимались восстановительными работами и сохранением порядка на бывшей вражеской территории. К сожалению, я не могу расспросить у прадедушки обо всём лично, он умер ещё до моего рождения. Я знаю о Виталии Васильевиче лишь то, что рассказала мне мама и дедушка. Из дедушкиных рассказов я узнал, что мой прадед был в плену, вся спина у него была разодрана собаками: так фашистские солдаты издевались над военнопленными. Но, к счастью, во время пересылки в лагерь прадедушке удалось бежать. Обессиленный, он смог добраться до своих, где ему оказали помощь и направили в госпиталь. После выздоровления Виталий Васильевич опять попросился на фронт, медкомиссия признала его годным к службе, и он вернулся в строй. После войны мой прадед был награждён орденом «Великой Отечественной войны» второй степени, этот орден сейчас хранится у моего деда.

Моя прабабушка **Евлампия Николаевна Ларионова** тоже воевала.

В восемнадцать лет её отобрали в военное зенитное училище, там она закончила ускоренные курсы зенитчиц и была направлена на фронт. Моя прабабушка защищала Москву. Она и такие же, как она, молодые девушки были зенитчицами. Точнее, прабабушка была наводчицей: она определяла тип самолета, его высоту, скорость и направление и говорила точные координаты тому, кто непосредственно стоял за зенитной установкой. Но случалось разное, иногда и ей приходилось самой управлять зенитной установкой. Благодаря таким молодым и отважным девочкам, какой была в те годы моя прабабушка, враг не смог дойти до Москвы и захватить её.

К сожалению, Евлампия Николаевна умерла, когда я был ещё маленький. Я почти не помню её, но моя мама и мой дед рассказывали, что ещё долго после войны прабабушка гуляла по городу или копаясь в огороде, могла определить тип самолета и на какой высоте он летит! За свою смелость она была награждена медалью «За Оборону Москвы» и орденом «Великой Отечественной войны»

Это то немногое, что в таком коротеньком рассказе я мог передать о своих героических прабабушке Ев-

лампии и прадедушке Виталии. Я очень сожалею, что не имел возможности пообщаться с ними лично и послушать дедушкины или бабушкины рассказы о подвигах и о простых солдатских буднях. Хотя, по словам моей мамы, они не очень любили говорить о войне, дедушка каждый раз, когда речь заходила об их воспоминаниях, начинал нервничать, а бабушка лить слёзы. А как может быть иначе, ведь сколько всего им пришлось пережить и скольких товарищей они потеряли на этой войне!

Я очень горжусь, что в нашей семье есть такие героические предки, каждый раз мы вспоминаем их и удивляемся их стойкости и мужеству. На 9 мая мы принимаем участие в шествии Бессмертного полка, так мы напоминаем об этих людях и о том, что они сделали для всех нас.

Война давно закончилась. Но мы должны помнить, что наши дедушки, бабушки, прадедушки и прабабушки когда-то грудью защищали нашу Родину для нас, для потомков. Для того, чтобы мы жили, а не существовали под пятой фашистского ига. Их голоса взывают к нам, чтобы мы берегли то, что они отстояли в боях, за что они боролись, берегли свою Родину!

Дмитрий Ларионов





Великая Отечественная война началась в 1941 году и закончилась в 1945. Погибло очень много наших солдат, но народ не сдался и привёл Советский Союз к победе. В этой ужасной войне участвовало много наших родственников и не все из них вернулись домой...

Воевал и мой прадед **Геннадий Ильич Заводовский**. Когда началась война, ему было 27 лет. Он служил под Ленинградом связистом, прокладывая линии передач между различными частями войск. Делал это он под обстрелами и при попадании снарядов в провода производил их замену. Это была сложная и опасная работа. Однажды всю его роту накрыло взрывом. Прадед тогда чудом остался жив, ему осколками сильно повредило руку, но он смог добраться до наших. Сначала

прадедушку приняли за диверсанта, но после выяснения обстоятельств его реабилитировали. Потом оказалось, что повреждённую руку нужно ампутировать, потому что началась гангрена. Но хирург провёл сложную операцию и смог сохранить прадедушке руку. После выздоровления Геннадий Ильич служил в этой части до конца войны.

Мой прадедушка дожил до 78 лет. После войны он получил три высших образования и работал зоотехником в совхозе.

Анна Краснова



Что для вас значит 9 Мая?

День Победы – это Великий праздник нашей российской истории. Это особенная дата в жизни каждого россиянина. Незабвенным трудом войск Советской Красной Армии удалось освободить нашу землю от фашистской Германии. Они вернули людям свободу, спокойствие и мир.

Для нашей семьи этот праздник значит многое. Мои прадедушки воевали во Второй Мировой войне. Но я не успел познакомиться с ними, они ушли из жизни до моего рождения. Мне очень много рассказывали о них. Особенно про то, что таким отважным и самоотверженным людям я обязан мирным небом и своей жизнью.

Для меня День Победы – очень важный и торжественный день. Вспоминают тех, кто погиб на поле боя. Герои, в первую очередь те, кто не вернулся домой живым. И слава тем, кто смог увидеть своих родных снова и строил новую мирную жизнь. Я очень рад, что у меня есть возможность жить полноценной жизнью. Я могу учиться, могу общаться с друзьями, могу беззаботно гулять по городу. Очень обидно, что в наше время не все чтят историю. Особенно наши дни. Горько, что фашизм снова проявляется на планете. Люди не понимают, что это страшное зло. Его трудно остановить. Обидно, что многие страны забыли, как советские люди освободили их от страшной участи. Забыли историю. Ведь, взглянув

на старые фотоснимки концлагерей, мало кто верит, что это было. Жаль, что память у людей стирает такие ужасные исторические моменты.

Не хочу представлять, что было бы, если бы фашизм остался на российской земле. **Спасибо, наши дорогие дедушки и бабушки! Давайте помнить! Не будем забывать! Я хочу, чтобы люди всей планеты помнили не только 9 Мая, но и сейчас смогли сказать «НЕТ» фашизму!**

Арсений Демидов

9 Мая – это день, который означает Победу России и её союзников во Второй Мировой войне. Этот день по праву считается одним из самых значимых и почитаемых праздников в России.

День Победы – это день памяти и уважения к героям, которые отстояли свою Родину в трудные времена. Это время, когда вся страна единодушно вспоминает тех, кто сражался и погиб за Родину. В этот день на улицах городов можно увидеть людей в военной форме, праздничные шествия и митинги, где люди проявляют свою любовь и уважение к героям.

По традиции в этот день на Красной площади проходит военный парад, где представляются новые образцы вооружения и техники, а также проходят показательные выступления военных подразделений. Это олицетворяет собой силу и мощь нашей страны, готовность защищать свою землю и народ.

Кроме того, в этот день в России принято возлагать цветы к монументам памяти и Вечному огню, чтобы почтить память погибших в боях. Это символ нашего уважения и признательности тем, кто отдал свою жизнь за нашу свободу и независимость.

9 мая – это не просто день, это День Победы. Это один из самых почитаемых праздников в России.

Сергей Гуляев

День Победы является для нашей страны важным праздником. 9 Мая – это дата, когда советский народ освободил свою страну и весь мир от фашистских захватчиков. В этот день мы чтим память о тех людях, которые мужественно выполняли свой долг, защищая Родину.

В нашей семье мы всегда вспоминаем прадедушек и прабабушек, которые были и на фронте, и в тылу. Нам не удалось с ними познакомиться, но мы много знаем о них от своих бабушек и дедушек, которые росли в послевоенное время. Великая Отечественная война была сложным для людей и для страны временем, но, благодаря своей сплочённости и вере советский народ смог победить!

Я горжусь своими прадедами и всеми фронтовиками, которые сделали всё возможное для Победы! Поэтому для меня 9 Мая – это священная дата!

Екатерина Пяткова